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Raadsnota 
 
Raadsvergadering de dato 11 december 2023 
Onderwerp: verwerving start 4e etappe in de Tour de France Femmes 2024 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      
 
Tijdens een vergadering van het Seniorenconvent op 6 september jl. zijn de voorzitters van de 
raadsfracties vertrouwelijk geïnformeerd over de ontwikkelingen van onze bemoeienissen met 
betrekking tot het verwerven van een etappe in de Tour de France Femmes (TDFF) 2024. Op 24 
oktober 2024 zonden wij u een Raadsinformatiebulletin (RIB) waarin u werd geïnformeerd over het 
daadwerkelijk verwerven van een startplaats in de komende TDFF.  
 
Met deze Raadsnota informeren wij u over onze plannen met en rondom de TDFF ’24. Eveneens 
wordt u gevraagd een budget beschikbaar te stellen voor de verwerving en organisatie.  
 
2. Situatie / Aanleiding / Probleem         
 
De gemeente kan voor de derde maal in zijn bestaan een etappe in een Tour de France evenement 
verwerven. Na twee keer een etappe in de Tour de France voor heren is het op 14 augustus 2024 
een start van een etappe in de Tour de France voor vrouwen geworden. Voor het dekken van de 
verwervings- en uitvoeringskosten zijn in totaal € 690.000,-- nodig. Naast de gemeente zelf zijn de 
Provincie Limburg en Shimano Europe gevraagd bijdragen te leveren.  
 
3. Relatie met bestaand beleid         
 
De verwerving van een internationaal wielerevenement past binnen de ambities genoemd in de 
evenementennota “Op en Top Valkenburg” en binnen het Limburgs Wielerplan 2020 – 2025. 
Valkenburg aan de Geul is een van de samenstellers van dit Limburgse initiatief. 
 
4. Gewenst beleid en mogelijke opties        
 
Op 5 september 2023 werd onze burgemeester telefonisch door de directeur van de Tour de France 
op de hoogte gesteld dat de gemeente de start van de 4e etappe in de TDFF’24 toegewezen is. Het 
bericht moest – zo luiden de regels van de overkoepelende organisatie Amaury Sport  Organization 
(A.S.O.) - vertrouwelijk behandeld worden tot de officiële presentatie van de TDF en de TDFF  op 25 
oktober jl. in Parijs.  
 
Na het bericht van de directeur van de TDF heeft overleg plaats gevonden met de beoogde partners 
de Provincie Limburg en Shimano Europe en met Limburg Cycling over het stimuleren van de 
breedtesport rondom het evenement. Ook vond overleg plaats met het bestuur van de gemeente 
Eijsden-Margraten die op 14 augustus 2024 als een belangrijke doorkomst gemeente fungeert. 
 
Etappeschema 
De eerste drie etappes vinden in Rotterdam, Den Haag en Dordrecht plaats en wel op maandag 12 
en dinsdag 13 augustus. De 4e etappe op woensdag 14 augustus zal starten in Valkenburg aan de 
Geul en na 45 kilometer Heuvelland de Belgische grens passeren om in Luik te gaan finishen.  
 
De aandacht voor het vertrek van een etappe in de TdFF mag niet onderschat worden. De directie 
van de TDFF komt met een uitgebreide Fanzone en een podium waarop de ploegen gepresenteerd 
worden. Gelet op de ervaringen het afgelopen jaar bij andere etappeplaatsen in de TDFF mogen 
vele duizenden bezoekers verwacht worden. Daarbij is veel gericht op de doelgroep gezinnen met 
kinderen. 
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Programma 14 augustus 2024 
De 4e etappe in de TDFF vindt plaats op woensdag 14 augustus 2024 en zal na drie vlakke etappes, 
de eerste “heuveletappe” zijn. Met een start op het terrein van Par’Course, een geneutraliseerde 
rit door het historische centrum, twee keer de Cauberg, de Geulhemmerberg en de Bemelerberg 
alsmede een lange aanloop naar de Belgische grens over het schitterende plateau worden 
Valkenburg en de regio 45 kilometer goed neergezet. De route vindt u in de bijlage. 
 
Naast de ploegenpresentatie en het vertrek van de dames rond het middaguur, zal het terrein van 
Par’Course als Fanzone worden ingericht. De Fanzone wordt ingericht samen met de Tourdirectie, 
Shimano, Limburg Cycling en diverse lokale bedrijven en organisaties. Verder zijn er met Shimano 
afspraken gemaakt over een aantal breedtesportactiviteiten en een wielertoertocht voor vrouwen 
op de dagen voor en na de Tourstart.  
 
Sportzomer 2024 / Project Gezonder Bewegen 
Voor onze gemeente zullen de maanden april tot en met september belangrijke (internationale) 
sportmaanden worden.  
 
Gestart wordt met de Amstel Gold Race weekend in april en een Raid Lowlands weekend in mei 
waar ingezet wordt op sportactiviteiten (fietsen, wandelen, klimmen en klauteren) voor gezinnen 
met kinderen en ouderen. Ook zal er een Raid Lowlands wedstrijd zijn. Naar verwachting nemen 
daar meer dan 80 teams (mixed teams van 4 personen) uit 16 landen deel. In juni vinden 
traditiegetrouw de Heuvelland Fiets 4 Daagse en het Eroica Valkenburg weekend plaats.  
 
Met de Heuvelland Wandel 4 Daagse en de Tour de France Femmes zal onze gemeente een maand 
lang in het teken staan van de wandel- en wielersport. Twee vormen van sport die belangrijk zijn 
voor de doelgroepen (gezinnen, ouderen) die wij graag aanspreken. Het zijn vooral ook 
evenementen die zeer geschikt zijn als rode draad bij een maand lang breedtesportactiviteiten en 
attractieve aanbiedingen voor actieve gasten. Medio september wordt de lange “sportzomer” 
afgesloten met een Europees Kampioenschap Raid Lowlands waaraan meer dan 100 teams uit 30 
landen zullen gaan deelnemen.  
 
Het activiteitenprogramma wordt samen met Limburg Cycling, Shimano Europe en andere 
stakeholders ontwikkeld. Daarnaast worden met de organisatoren van voornoemde evenementen 
afspraken gemaakt om hun evenement binnen het thema van “Sportzomer Valkenburg 2024” in te 
kleden.  
 
Voor deze activiteiten is in de begroting een kostenpost opgenomen. Het is verder de bedoeling dat 
de zomermaanden in het teken staan van het sporten / fietsen voor vrouwen, gezinnen met 
kinderen, alleenstaanden en kwetsbare groepen in kernen die aandacht behoeven, waarbij het 
“gezonder bewegen door fietsen en/of wandelen” centraal  staat. 
 
Zowel de Provincie Limburg als ook Shimano Europe willen de TDFF inzetten als een stimulans om te 
komen tot gezonder bewegen. Uit een landelijk onderzoek van de GGD ’s in 2021 blijkt namelijk dat 
slechts de helft van de Limburgers voldoende beweegt. Voor beide partners geldt dat zij mensen op 
de fiets willen krijgen zodat ze meer en gezonder gaan bewegen. Een groot en aansprekend 
wielerevenement wordt daarbij als hulpmiddel ingezet om voor het “gezonder bewegen” op een 
zeer laagdrempelige manier meer mensen geïnteresseerd te krijgen.  
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Voor de uitvoering van dit project zal begeleiding en aansturing nodig zijn. De kosten daarvan zijn 
meegenomen in de bijgevoegde begroting.  
 
Partners   
 

a. Provincie Limburg. In een brief aan Provinciale Staten van 24 oktober jl. en een 
beschikking aan de gemeente van diezelfde datum meldt de verantwoordelijke deputé dat 
de gemeente Valkenburg aan de Geul in de kosten van het totaal evenement (TDFF en 
randactiviteiten) een bijdrage ontvangt van 1/3 deel in de totale kosten tot een maximale 
bijdrage van € 230.000,--. Voor de aan dit subsidie ten grondslag liggende voorwaarden 
verwijzen wij u kortheidshalve naar de bijlagen. Onder andere wordt verwezen naar een 
aansluiting van het TDFF project bij de provinciale beleidskaders Sport 2020-2023 en 
Programma 3 “Samen leven en bestaanszekerheid” van het huidige coalitieakkoord.  
De beschikking vermeldt dat de provinciale bijdrage gebaseerd is op: 
- 50 % bij het organiseren van de start van de 4e etappe; 
- 50 % bij het uitvoeren van het project “sportzomer / gezonder bewegen”.  

 
Mocht het project “sportzomer / gezonder bewegen” niet of onvoldoende georganiseerd 
kunnen worden, dan kan de gemeente een maximale bijdrage van € 115.000,-- verwachten. 
Uiteraard wordt er niet van uit gegaan dat het project niet of onvoldoende georganiseerd 
gaat worden. 
 

b. Shimano Europe.  Het bedrijf heeft zowel organisatorische als financiële steun toegezegd. 
Over de wijze waarop beide organisaties (Shimano en Gemeente) elkaar kunnen 
ondersteunen bij de organisatie van de TDFF en andere activiteiten die in het kader van 
het project “sportzomer / gezonder bewegen plaats vinden, vindt nog overleg plaats. 
Mogelijk kunnen door samenwerking kostenbesparingen optreden. 
 

Met de bijdragen van beide partners zijn de kosten voor de verwerving, organisatie en uitvoering 
gedekt.  
 
5. Samenwerking           
 
Zoals al in de Raadsnota aangegeven heeft in het voortraject overleg plaatsgevonden met de 
Provincie Limburg, Shimano Europe en Limburg Cycling. Ook zijn al intern voorbereidingen gestart in 
samenwerking met het team Evenementenveiligheid. 
 
Samenwerking met andere partners en stakeholders wordt verder uitgewerkt in een plan van aanpak 
dat wij in januari 2024 presenteren. 
 
6. Aanbestedingen           
 
Niet van toepassing. 
 
7. Duurzaamheid           
 
Niet van toepassing. 
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8. Financiën            
 
Het bedrag van € 230.000,-- exclusief BTW kan worden geput uit de reserve evenementen. Deze 
post bevat voldoende ruimte voor deze uitgave en is speciaal bedoeld voor de verwerving en 
organisatie van grote internationale (topsport) evenementen. De start van een etappe in de TDFF 
mag als een groot internationaal topsportevenement beschouwd worden. 
 

9. Communicatie           

In het vervolgtraject wordt gecommuniceerd met de stakeholders en de inwoners van de gemeenten 
Valkenburg aan de Geul en Eijsden-Margraten die als start- en doorkomstgemeente fungeren. Voor 
beide gemeenten geldt dat de overlast voor de inwoners door het afsluiten van wegen en de komst 
van bezoekers langs het parcours zoveel mogelijk beperkt moet worden.  
 
Voor de “Sportzomer Valkenburg” en de TDFF Valkenburg 2024 zal een aparte website 
(www.sportzomervalkenburg.nl) worden ontwikkeld waarop vanaf 1 januari 2024 zoveel mogelijk  
informatie zal worden gedeeld.  Deze naam wordt gebruikt voor het totale project waarbij het 
stimuleren van gezonder bewegen te voet of op de fiets nadrukkelijk aandacht krijgt. 
 
 
10. Afwegingen en Advies          
 
Wij stellen uw raad voor om in de verwerving en organisatie van de start van de 4e etappe in de 
Tour de France Femmes 2024 een bijdrage te verlenen van € 230.000,-- exclusief BTW en dit bedrag 
te putten uit de reserve evenementen. 
 
11. Bijlagen            
 

- Brief A.S.O. over verwerving start van de 4e etappe in de TDFF’24  
- TDFF 2024 in kaart gebracht  
- 4e etappe Valkenburg-Luik in kaart gebracht 
- Kostenopzet verwerving en organisatie 
- Brief van deputé aan PS over subsidiëring TDFF’24 
- Beschikking Provincie Limburg over subsidiëring TDFF’24 

 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 
 
 
 
 
 
mr. G.S. Reehuis      D.M.M.T. Prevoo 
algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
 
  

http://www.sportzomervalkenburg.nl/
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 
 
 
Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 7 november 2023: 
 
Gehoord de raadscommissie Economisch Domein de dato 15 november 2023; 
 
 
B e s l u i t : 
 
• In de verwerving en organisatie van de start van de 4e etappe in de Tour de France Femmes 

2024 een bijdrage te verlenen van € 230.000,00 exclusief BTW en dit bedrag te putten uit de 
reserve evenementen. 

 
 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 11 december 2023. 
 
 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
 
 
mr. J.W.L. Pluijmen,      D.M.M.T. Prevoo, 
griffier        voorzitter 
 
 


